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Quando potranno esser lette di qui a diversi anni 
dai teneri figli del compianto collega, se non li com-
penseranno della perdita del padre loro, serviranno 
invece come di sprone perchè ne imitino l'esempio, 
traendo da esse forza per formare il loro carattere, 
qual si conviene a cittadini generosi, disinteressati, 
dediti al pubblico bene, e contribuendo così anche 
da parte loro a preparare nna nuova generazione, 
che assicuri sempre un migliore avvenire alla patria 
nostra. {Bravo!) 

PRESIDENTE. Dichiaro vacante il collegio di Sessa 
Àurunca. 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 
PRESIDENTE. Invito l'onorevole Olivieri Achille a 

recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 
OLIVIERI ACHILLE. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge, d'iniziativa 
parlamentare, pel pagamento a rate del canone ga-
bellare del comune di Casamicciola (V. Stampato, 

311-a); in pari tempo prego la Camera di volerlo 
dichiarare d'urgenza. 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. L'onorevole Oli-
vieri prega la Camera di voler dichiarare d'urgenza 
questo disegno di legge. 

Se non vi sono obbiezioni, l'urgenza si intenderà 
accordata. 

(È accordata ) 
Invito l'onorevole Gagliardo a recarsi alla tri-

buna per presentare una relazione. 
GAGLIARDO. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione del disegno di legge : Approvazione 
della tabella sui reparti generali da assegnarsi alle 
singole linee della seconda e terza categoria delle 
ferrovie complementari, per tutto il tempo fissato 
dalla legge 29 luglio 1879, n° 5003, serie 2% e 
provvedimenti relativi. (V. Stampato, n° 292-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

Invito l'onorevole Salaris a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

SALARIS. Mi onoro di presentare alla Camera la re-
lazione sul disegno di legge per la riedificazione del 
comune di Tripi (V. Stampato, n° 322-A); e mi onoro 
di presentare anche la relazione del disegno di legge 
sulla sistemazione dei fabbricati carcerari della 
città di Cagliari. (Y. Stampato, n° 323-A.) 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite. 

CAVALLETTO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Ca-

valletto. 

CAVALLETTO. Chiedo che sia dichiarato d'urgenza 
il disegno di legge sul quale ha presentato tessè la 
relazione l'onorevole Gagliardo, e raccomando che, 
quando ne sia pubblicata la relazione, sia posto al-
l'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. L'onorevole Cavalletto prega la Ca-
mera di voler dichiarare d'urgenza il disegno di 
legge, di cui presentò teste la relazione l'onorevole 
Gagliardo, sui reparti generali delle somme da as-
segnarsi alle linee di prima e seconda categoria. 

(L'urgenza è ammessa ) 
Invito l'onorevole Leardi a recarsi alla tribuna 

per presentare una relazione. 
LEARDI. Mi onoro di presentare alla Camera la 

relazione sul disegno di legge relativo a maggiori 
stanziamenti riconosciuti necessari pel pagamento 
di spese residue degli esercizi arretrati e d'altre 
spese obbligatorie, verificatesi nell'esercizio del 
1881. (V. Stampato, n° 296-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

OSSERVAZIONI DEI DEPUTATI VOLLARO E M0R1NI 
SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Vollaro ha facoltà di par-
lare sull'ordine dei giorno. 

VOLLARO. Vi è un disegno di legge, che è di gran-
dissimo interesse, ed è quello sulle quote minime. 
Chiedo all'onorevole presidente che voglia affret-
tare la presentazione della relazione e la discus-
sione del detto disegno di legge. Io temo che, colla 
chiusura di questa Sessione, quel disegno di legge 
corra il pericolo di andar dimenticato, mentre pure 
sono già tre anni dacché esso fu presentato e da che 
trovasi innanzi alla Camera. 

PRESIDENTE. Onorevole Vollaro, ella sa chela Com-
missione ha già nominato il relatore ; ed io ritengo 
che questa sua pubblica sollecitazione servirà di 
sprone affinchè sia tosto presentata la relazione in-
torno al disegno di legge, a cui ella ha accennato. 

L'onorevole Morini ha facoltà di parlare sull'or-
dine del giorno. 

MORINI. ló pure sono costretto a richiamar l'at-
tenzione della Camera sopra isq modesto disegno di 
legge. E questo non è d'interesse locale, nò d'inte-
resse provinciale, ma d'interesse generalissimo,per-
chè riguarda ogni classe di persone della società. 
Nè è nuovo; ma è un disegno di legge già appro-
vato dal Senato sin dall'aprile del 1881, e poi tras-
messo a questa Camera. Esso consta di un arti-
colo solo : quindi panni di poterlo chiamare un pro-
gettino. Questo disegno di legge riguarda disposi-


